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A szentesi törvényszék.
Nagy mozgalom van a szomszédsá­

gunkban, Szentes városában. Az egész 
társadalom, pártkülömbség nélkül, azon 
fáradozik, hogy Szentes törvényszéket 
kapjon. A legalsóbb néprétegtől fel a 
legmagasabb osztályig, küzd, harcol, 
agitál ez eszme megvalósulása mellett 
mindenki, hogy megkapja Szentes aztv 
ami már régen megillette volna.

A szentesiek kérelme jogos, igazsá­
gos. A kérelem teljesítése annyira mél­
tányos lenne, hogy az elől kitérni — 
szerintünk — szinte lehetetlen.

Szentes nagy, gazdag alföldi város. 
Bővelkedik mindazon eszközökkel, me­
lyek e^y várost hivatva vannak az Alföld 
egy részének nemcsak közigazgatási, de 
igazságszolgáltatási szempontból rs a 
központjává tenni. Megyei székhely. Ren­
geteg hivatalnok lakja a várost. Lakosai 
jómódúak, lehet mondani, gazdagok. 
Szebbnél-szebb épületek sorakoznak egy­
más mellett. Utcái rendezettek, kő vagy 
aszfalt burkolattal ellátva. Van villany­
világítása. Kenyérgyára. Vasúton minden­
felől olcsón és könnyen meglehet köze­
líteni.

Ezek az indokok praedestinálják 
Szentest arra, hogy törvényszéket kapjon. 
De praedestinálja Szentest a törvény­
székre azon indok is, hogy ezáltal egy 
nagy vidék olcsón és gyorsan jutna az 
igazságszolgáltatáshoz.

Az Alföld kellős közepén három tör­
vényszék van. A szegedi, gyulai és‘ a

szolnoki. Jó nagy távolságban egymástól. 
A vonatok járása miatt néha félnapot is, 
sőt egészet is utazni kell, mig a törvény­
szék székhelyére jutunk. A visszautazás 
épen ilyen bonyodalmas. Amilyen drága 
az utazás, épen olyan fárasztó is. Szinte 
fél mindenki attól, hogy a törvényszékre 
kell mennie, mert hosszú az ut.

A szentesi törvényszék felállításával 
megszűnnének ezek az anomáliák. A tör­
vényszék területéhez csatolnák azon köz­
ségeket, melyelgugy a szegedi és gyulai, 
mint a szolnoki törvényszékhez távol 
esnek. — Ezek a szarvasi, csongrádi, 
orosházai és a kunszentmártoni járás- 
biróságok területén levő községek.

Ennek a négy járásbíróságnak igazán 
központján van Szentes. Egy ideális 
körzet, melyet szebben és jobban meg­
csinálni lehetetlen. Mind a négy járás­
bíróság lakosai olcsón és gyorsan me­
hetnek Szentesre nemcsak vasúton, de 
kocsin is. Egyik járásbiróság sem fek­
szik Szentestől messzebore, mint 20—30 
kilométer, nem számítva Csongrádit és 
Orosházát, mely községek 7—10 kilo­
méternyire vannak.

Mindszentnek és Szegvárnak szom­
szédja Szentes városa. Vonaton egy fél óra 
alatt tesszük meg oda az utat.

Mindszent örömmel üdvözli a szen­
tesiek mozgalmát. Szentesnek joga van 
kérni törvényszéket és ha sikerül neki 
ezt kivívnia, mi leszünk az elsők, kik 
azon örvendezünk.

A szentesi törvényszék felállítása a 
mindszenti és szegvári népre is áldás

volna. Itt. van a közelben, mig Szeged 
jó messzire esik. Egész nap kell, mig 
megtudjuk járni. Alig tudunk valamit 
elintézni, mert minden időnket a vasúton 
töltjük. Szentest ellenben fél óra alatt 
elérjük vasúton, kocsin két óra alatt és 
akinek nincs pénze — az be is gyalogol­
hat három óra alatt.

Azt hisszük, hogy a szentesiek moz­
galma és küzdelme a törvényszékért lo­
hadni nem fog.

Csak kitartás. Kitartásban az erő, 
nincs semmi lehetetlen. Okosan, ügyesen 
mindent el tud az 'ember érni.

Esik a hó.
Ha hó! Mi a csuda? Csuda, emberek, még 

pedig ritka nagy csuda, ritkább mint a fehér 
holló a fehér pelyhekben hulló hó. Már egé­
szen letettünk róla hogy ilyet is lássunk valaha! 
Azt hittük, hogy az északi és déli sarkok spe- 
ciálitásává vált már a hó, és minálunk nem 
nyilvánulhat ezután másban a tél, mint abban, 
hogy lehull a falevél.

Vállalkozó szellemű ismerőseink közt nem 
egyet ismerek, aki berendezkedett már a na­
rancs és a citrom termelésre, sőt a datolya 
pálmafajok legkülönfélébb fajtáit is beszerezte 
azok után az újsághírek után, amelyekben 
nagyfejéi tudósok hirdették rendületlen egy uj, 
— tropikus korszak bekövetkeztét, — és tessék, 
leesett a nem is várt égi csuda, és tán még 
azt is megérjük, hogy szánkók csilingelésétől 
lesz hangos az országút, ha ugyan fel nem 
tüzelték- már rég a közlekedési eszközök eme 
forgalomból kivont fajtáját.

TARCA
A pandurvilágból.

Egyik kiskunsági város öreg orvosát, név- 
szerint Molnár Péter doktort, éjfélkor felcsöngette 
egy asszony. A doktor idegesen tudakolta a 
szakácsnőtől:

— Ki jár itten ?
— A padurőrmester felesége, — válaszolta 

a szakácsnő — a Rébék.
— Aztán mi a baj ?
— Az, hogy az urát meglőtték az éjszaka 

a betyárok, majd csaknem a halálán van sze­
gény. Nagyon kéreti a Rébék-, lenne szives 
sietni.

Az ö/eg doktor, ki az ilyesmit hosszú évek 
során nagyon megszokta, gyorsan felöltözött 
és alig tiz perc múlva o<t volt a megsebbzett 
pandurőrmester ágyánál. Hamarosan megálla­
pította, hogy nincs komoly baj három sörét ha­
tolt a lábszárába, melyeket könnyen lehetett 
eltávolítani, miután ujjal kitapintatva voltak. Be­
kötözte a sebet és megnyugtatta az asszonyt:

— Három nap alatt talpra áll. Addig is 
ehet, amit akar, csak ne járkáljon.

A sebesült pandurőrmester fölemelkedett és 
igy szólt:

— Tekintetes uram, ha már megzavartattam 
éjjeli nyugodalmát, ne sajnáljon elfáradni az 
alvégre a sógoromhoz, mert az nagy bajban van. 
Majd elvérzett, mire behoztuk.

— Ki a maga sógora ? — kérdezte az orvos.
— Bállá Gábor.
— A betyár ?
— Az a ...
— Aztán hogy sógora az magának ?
— Úgy, kérem alássan, hogy a feleségem 

testvérbátyja.
Az orvos ránézett a széparcu, hatalmas asz- 

szonyra, aki szomorúan bólintott igent.
— Úgy van az, doktor ur, testvérbátyám 

az istenadta egy apától, egy anyától.
— No hát akkor menjünk, nézzük meg, — 

mondotta a doktor. — Maga, Rébék, szépen 
kisérjen el.

— Úgyis az volt a szándékom, — mondotta 
a pandurőrmesterné végtelenül szomorú tekin­
tettel, — a jó Isten tudja, élve találom-e még?

Hosszú, keskeny utcákon zig-zugos sikáto­
rokon át csaknem félórái botorkálás után egy 
zsuppfedeles házhoz értünk. Ennek az utcai 
szobájában feküdt a hires betyár hófehér nyo- 
szolyán. Olyan mozdulatlan és sápadt volt, 
hogy testvére felsikoltott láttára.

— Gábor meghalt!
A betyár tagadóan rázta a fejét.
— Még nem, Rébék, ámbár nem sok hijia 

volt.
Az orvos mindenek előtt konstalálta, hogy 

a megsebzett betyárnak erős sebláza van. Maga 
a sebesülés is veszedelmesnek látszott. Két ki­
sebb golyó (fickó) hátolt be a testbe. Az egyik 
megcsúszott a kilencedik hordán és az ágyék­
ban feneklett meg. A másik golyóról egyelőre

nem lehetett megállapítani, hogy milyen belső 
sérülést okozott. (Akkor még nem volt Röntgen- 

Svizsgálat).
Mikor a sebet gondosan kimosta és meg­

adta az ápolásra vonatkozó szükséges utasításo­
kat, künn az udvaron a házbeliek kérdezőskö- 
désére kereken kijelentette, hogy nem igen bízik 
a betyár felgyógyulásában.

— Ha csak csoda nem történik, vagy olyas­
valami, amit mi csodának tartunk.

De azért hűségesen eljött mindennap megnézni 
a beteget kinek állapota hosszú ideig változat­
lanul rossz volt. Lassankint az egész város 
megtudta, hogy az alvégen rokonainál egy halálra 
sebesitett betyár fekszik. A kaszinóban meg is 
kérdezték a doktort, hogy igaz-e?

A doktor letorkolta a kérdezősködőket.
— Ha százszor igaz lenne, akkor se mon­

danám meg. Nekem nem azért adták a diplo­
mát, hogy árulkodjam, hanem azért, hogy gyó­
gyítsak, ha tudok.

Ez a berzenkedés egyébként teljesen felesleges 
volt. Még a vármegyeházán a hivatalos urak 
köz ül sem jutott eszébe senkinek, hogy a 
halállal vívódó betyárt zavarják. Sőt megtörtént, 
hogy a vármegye főorvosa Molnár doktorral 
egyetemben járt ki a beteg betyárhoz, kin a 
harmadik hét végén „-valamelyes javulás volt 
észlelhető.

Mikor előizben szabad volt ennie testvérhuga, 
Rébék, a pandurőrmesterné, citromos becsinált 
csirkét küldött neki. A betyárnak ízlett a finom 
étel, tekintete kimondhatatlan gyöngédséggel 
suhant végig húga alakján.
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Ha reggelig igy esik, lesz vagy 20 centi,— 
igy szólt péntek este Mihály bá az élete pár­
jához, — aztán mög úgy lőhet, hogy a Tisza 
is beáll — tette hozzá nagy reménykedéssel 
— mivel hogy a mostani nagy nincsetlenség- 
ben váratlan kereseti forrást jelentene a jégvá­
gás, — jól járna vele a szegény ember is, meg 
akinek jégverme van az is, — csak a jég­
gyárosok szívnák a fogukat a természet kon­
kurenciája miatt.

Bizony Isten jó lenne, ha befagyna a Tisza, 
ha már mindenféle kereseti forrás amúgy is 
befagyott.

A szegény embernek fogytán a búzája, 
munkája meg nincsen, mivel a balkáni krízis 
és az európai háború réme mindenféle vállal­
kozásnak befütyültek amellett, hogy a pénz­
intézetek is úgy a keblükre ölelték a vállalko­
záshoz szükséges tőkét, úgy megszorították a 
hitelt, hogy könnyebb ma kicsalni a tehénből 
a borjut mint 100 korona hitelhez jutni, ha 
még oly jó kezesei vannak is az embernek.

A kereskedelem pang, mivel a szegény 
embernek nincsen dohányra, cukorra és egye­
bekre való pénze, — hitelbe meg nem ad a 
boltos, mivel hogy az ő hitelét is megvonta a 
nagykereskedő aki csőd szélén áll a pénzinté­
zetek zárkózottsága miatt' — a pénzintézeteket 
pedig a betevők szorongatják.

A létért való küzdelem nagy forgatagában 
egész sereg exisztencia megy most tönkre, — 
de hála Istennek esik már a hó, — és vigasz­
taló, hogy aki lecsúszott már a nagy tülekedé­
sek lajtorjájáról és maradt annyija, hogy köte­
let vehetett amivel felakassza magát, félre teheti 
még egy kicsit a kötelet és elmehet havat 
hányni vagy jeget aszalrii, — és ki tudja — 
nem békülnek-e ki ez alatt a török, a görög, a 
bolgár meg a rác, és nem nyilnak-e meg a 
pénzintézetek wertheimszekrényeinek menyország 
kapui, hogy kibocsássák a modern idők mes­
siását, a hitelt, a pénzt?

Ezért üdvözlöm én olyan örömmel a sze­
gény ember mentő angyalát, a váratlan érkezett 
szép, fehér, puha, pihés égi csudát, — a havat!

Dörgenos.
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— De jól megfőzted azt, Rébék, — mondotta.
Rébék tagadóan rázta a fejét.
— Nem az én konyhámról került ez.
— Hát kinek a konyhájáról ? — kérdezte 

a betyár.
— A vicispánné konyhájáról, ő küldte, az 

Isten áldja meg járását-kelését.
A betyárnak majd torkán akadt a falat. Soha 

ilyet nem hallott... még a mesében sem... 
hogy a vármegye első emberének a hitvese, a 
vicispánné ételt főzessen a belyárnak és el is 
küldje neki. Valami különös szorongást érzett 
a lelkében, hálát és megbecsülést... Eszébe 
jutott, hogy néhány év előtt éppen a vicispánné 
apjától hajtott el — hat ökröt... És most 
igy fizetnek neki érte ...

Egész nap szótalan magábazárkózott maradt. 
Este minden bevezetés nélkül azt mondotta 
rokonainak:

— Az ilyen embernek, mint amilyen én 
vagyok, nem kéne élni.

— Hiszen most már kilábolsz a bajból — 
biztatta a bátyja.

— Azért mondom éppen ...
Igen... ezt a konok, erős embert, ezt a 

megátalkodott, gonosztévőt, ki nyílt harcban 
állott a társadalommal, ki jól tudta, hogy előbb- 
utóbb erőszakos halállal kell elpusztulnia, ki 
ha rákerül a sor, nem habozott emberéletet 
kioltani — most meglágyította, elérzékenyitette 
egy apró gyöngédség.

Néhány nap múlva az orvos találkozott a 
betyár sógorával, a pandurőrmesterrel.

„MINDSZENTI LAP“

Pusztuló kereskedelem.
Most, hogy a pénzválság tetőpontjára 

jutott, csak kevés idő kérdése és akár­
hány üzletnek hétfőn is vasárnapja lesz, 
annál is inkább, mert a boltajtó kedden 
is be lesz csukva.

Eddig még sok gyönge üzlet állott 
erősen, de mostan már az erősek is 
gyengülni kezdenek.

Ha végig nézünk kereskedelmünkön, 
úgy bátran feltehetjük azt a kérdést, hogy 
mi az előnye a mai teljes hitelmegvoná­
soknak, mert hogy pénzdrágaság idején 
a hitelt korlátozni szükséges, az nagyon 
természetes, de az is bizonyos, hogy a 
hitel most szokásos megvonása a keres­
kedők 90 százalékára nézve annyit jelent, 
hogy fizesse ki összes tartozásainak leg­
alább háromnegyed részét hamarosan.

Kérdjük mármost a hitelező uraktól: 
olyant kivánnak-e, ami rájuk nézve elő­
nyös? Hisz ahoz, hogy egy kereskedő 
abba a helyzetbe jusson, hogy a hitele­
zők kívánságának eleget tegyen, legalább 
egy esztendő feltétlenül szükséges.

Vegyük példának, ha egy üzletnek 
alaptőkéje húszezer korona, úgy kell, 
hogy tartozzon is legalább annyival, mert 
egy része ennek az összegnek olyas­
mikben fekszik,. ami nem mindennapi 
cikk, tehát könnyen pénzzé nem tehető, 
más része künlevőség.

Ha a pénzválság most azt diktálja, 
hogy fizesd ki tartozásaidnak háromne­
gyed részét és amellett a szükséges áru­
nak javarészét ezentúl készpénzzel vásá­
rold meg, úgy mit csinálhat az a keres­
kedő, aki egy ilyen üzlettej rendelkezik? 
Van-e rá eset, hogy esztendőkön belül 
keresztül vihesse e műveletet ? Sem rak­
tárját nem teheti pénzzé hamarjában, 
küntlevőségét nem szedheti be időnap 
előtt, még kevésbbé adhatja el a nem 
mindennapi dolgokat akkor, amikor ő 
akarja. Mihez foghat tehát máshoz, mint­
hogy felmondja a küntlevőségeit és dobra 
engedi verni azt a keserves keresményt, 
amelyért éveken át küzdött.

Ezt eredményezi ez a hitelmegyonás 
egy jó lábon álló üzletnél.

— No hát — szólott az orvos — megtörtént 
a csoda, kigyógyult Bállá Gábor már is kutya­
baja, néhány nap múlva mehet az Isten vagy 
az ördög hírével.

— Én is úgy látom — mondotta a pandúr- 
őrmester — az imént beszéltem vele. Szombatra 
alighanem el is megy .. .

Az orvos felkapta a fejét és egy darabig 
merően nézett a pandurőrmesterre, azután 
megkérdezte tőle:

— Hát fiam, most szépen elváltok, el is 
búcsúztok egymástól, mint jó sógorokhoz illik. 
De mi lesz, ha ott künn megint találkoztok 
egymással ?

A pandurőrmesternek nagyot rándult bozontos 
szemöldöke.

— Akkor vége a sógorságnak, — mondotta 
zord nyugalommal, — amit a vármegyének 
esküvel fogadtam, azt halálig állom. Akár az 
én halálomig, akár a sógorom haláláig.

Még azon az éjszakán történt, hogy valamivel 
éjfél után bezörgettek Molnár doktornál. A 
bezörgető nem volt senki más, mint a sebeiből 
fölépült betyár, Bállá Gábor.

Kalapját kezében tartva, nagy tisztességtudás­
sal állott az orvos előtt sok vihart látott szűrrel 
a hátán.

— Mi -jóban jár? — kérdezte tőle az orvos.
— Semmi egyébért nem jöttem, mint azért, 

hogy megköszönjem illendően azt a temérdek 
jót, amit velem tett: Pénzzel nem is merem 
megkínálni, mert ha azt kérdezné tőlem, hogy 
honnan került hozám a pénz, nem igen tudnék

Tizenötödik évfolyam.

Hát még hogy áll az a kereskedő, 
aki nem áll a legjobb lábon ? Milyen 
mézeshetei lehetnek annak, aki hatszor 
annyival tartozik, mint amennyit forgó­
tőkéje kitesz ?

Lehet-e csodálkozni azon, ha egy ke­
reskedő ilyen viszonyok közt bukik? 
Lehet-e csodálkozni azon, ha egy ilyen 
esetben a bukott fél első sorban nem 
hitelezőit, hanem magát biztosítja?

Sajnos, a kereskedelemmel is ma már 
majdnem úgy vagyunk, ha visszafelé te­
kintünk, hogy nem találhatunk egyebet, 
mint amit magunk előtt látunk. Mind­
össze jóformán másfél évtized óta indult 
a magyar kereskedelem virágzásnak ál­
talánosságban s nem kell hozzá több, 
mint egy hóbortos esztendő és az vissza­
veti a magyar kereskedelmet oda,“ahol 
ezelőtt 30 esztendővel állott.

Szerintünk a dolog a hitelezők ke­
zében van. Ha meg is vonják a hitelt, 
ezt lassankint és fokozatosan tegyék, s 
ekkor meg jobbra fordulhat a dolog, 
mint ezelőtt volt. Ha pedig olyan módon 
akarják a helyzetet orvosolni, mint aho­
gyan hozzáfogtak, úgy alighanem ők is 
— a hitelezők is — károsodni fognak 
végeredményben.

Újdonságok.
— Az adókivetés felfüggesztése, A

pénzügyminiszter rendeletet küldött a szegedi 
pénzügyigazgatósághoz, amelyben közli, hogy a 
házadó, tőkekamat és járadékadó alá tartozó jö­
vedelmekről szóló vallomások mellett ezen adó­
nemeknek, továbbá az uj jövedelemadónak ki­
vetését, illetve az adókivető bizottságok műkö­
désének megkezdését további rendelkezésig 
függőben tartja.

— Uj szobrok Szentesen. Szentes város 
az uiolsó időben rohamosan halad előre. E 
haladást már az is jelzi, hogy a város belső 
részében nagymérvű építkezések folytak. így a 
vármegyeháza szomszédságában csak nemrég 
készült el az uj városháza, a róm. kath. elemi 
iskolák központi épülete, a Járásbíróság uj 
emeletes épülete. E három utóbbi nagy épület 
előtt hatalmas nagy tér alakult ki, melyen parkot 
létesítenek. A város csinosítására és kegyeletének

számot adni róla. De valamit mégis adni akarnék 
doktor urnák.

— Ugyan mit ?
A betyár elővett a szűre alól egy duplacsövű 

puskát.
— Ezt a fegyvert, tekintetes uram.
Az öreg doktor nagy -szemet meresztett.
— Tyüh, a kutyafáját, a puskáját akarja 

nekem adni. Dejszen magának arra nagyobb 
szüksége van, mint nekem. Én nem bántok senkit.

A betyár erős akcentussal vágott közbe:
— Hát énse bántok ezentúl senkit. Sem 

embert, se jószágot.
Azzal az asztalnak támasztotta a puskát, 

jojcakát mondott és távozni készült, az orvos 
marasztotta:

— Mondja csak kigyelmed, nem volna 
hajlandósága a megyéhez szegődni pandúrnak, 
én kijárnám az alispánnál kigyelmednek, hogy 
felfogadják.

A betyár tagadóan rázta a fejét:
— Azt nem vállalom a világért sem. Inkább 

a halálomat, semhogy azok ellen fogjak fegyvert, 
kik eddig mellettem állottak.

Köszönt újra és távozott. Másnap az orvos 
elmondta a megyeházánál a betyáral való beszélge­
tést. A megye főügyésze következő megjegyzést 
tett rá : ‘

— Most már bizom abban, hogy Bállá Gábor 
jó útra tér, de ha pandurságot válalt volna, nem 
hittem volna el. Én azoktól a betyároktól, kik 
a megyéhez szegődtek, mindig jobban féltem, 
mint a kinn kóbórló betyároktól...
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lerovására most két szobrot fog felállítani, még 
pedig Kossuth Lajosét és Horváth Mihály törté­
netíróét. Az előbbi piac-téren, az utóbbi pedig 
az ujonan létesítendő parkba jön.

— Tanítói kitüntetés. Szép kitüntetés­
ben részesítette a szomszédos Hódmezővásár­
hely lakossága földinket: Kádár Lajos vásár- 
helykutasi áll. tanítót és anyakönyvvezetőt, kit 
a város IV. kerületében — az úgynevezett Bel­
városban — 238 szavazattal törvényhatósági 
bizottsági tagnak választottak meg, beigazolván 
azt, hogy itthon tartózkodása alkalmával nem 
méltatlan embert vett szeretetével körül közsé­
günk lakossága, mert ime a 65,000 lakosú 
város közbizalma a „városatyai“ székbe juttatta 
az egyszerű, mindszenti volt tanyai tanítót. A 
magunk részéről a legmelegebben gratulálunk 
földinknek a szép kitüntetéshez, kívánván, hogy 
hat esztendeig tartó törvényhatósági bizottsági 
tagsága az eddigi sikerek folytatása, sőt foko­
zódása legyen.

— Ki akar a nyugdíj egyletbe be­
iratkozni? Mint egyik korábbi lapunkban 
említettük, a Magyarországi Munkások Rokkant 
és Nyugdijegylete Szegváron megalakult s rö­
vid néhány hét alatt a tagok száma 60-ról 
140• re emelkedett. Ugyanakkor amaz óhajunk­
nak is kifejezést adtunk, vajha ezt a humánus 
egyesületet, melynek az országban immár 470 
fiókja van, községünkben is megalakítanák !... 
Úgy látszik, megszivlelésre találtak soraink, 
mert munkásaink és iparosaink körében most 
mozgalom indult meg, hogy ezen egyesületbe 
belépve, késő öregségükre biztosítva legyen 
megélhetésük. A nyugdijegyesületnek Mind- 
szenten való ismertetése és esetleges megala­
kítása érdekében ma vasárnap délután 3 órakor 
a Mindszenti Hitelszövetkezet helyiségében fel­
olvasás lesz, melyen ezen humánus intézmény 
környékbeli vezetői is részt fognak venni, hogy 
kioktassák népünket, mikép biztosíthatnak ma­
guknak öregségükre jólétet, a hetenkint befize­
tett néhány filléres illetékek által. Értesülésünk 
szerint eljönnek ezen ismertető előadásra a 
szentesi, hmvásárhelyi és szegvári fiókpénztárak 
vezetői, akik bármely felvilágosítással szívesen 
szolgálnak az érdeklődőknek. Reméljük, hogy 
községünk intelligens munkástársadalma öröm­
mel csatlakozik e mozgalomhoz és lehetővé 
teszi a mindszenti fiókpénztár megalakítását. 
Az ismertető előadás után a beiratások azonnal 
megkezdődnek.

— Húznak a vadludak. A vadludak es- 
ténkint hangos gágogás között húznak nagy 
csapatokban fent a magas ég mérhetetlen ten­
gerében. Úgy látszik, hogy az állatok finom 
érzőképességével időváltozást éreztek, mert lám, 
ma reggelre vastag hólepel boritá a földet.

— Ujoncozási terv az 1913-ik évre.
A vármegyei alispán most állította össze a vár­
megye területére nézve az 1913. évi ujoncozási, 
utazási és működési terveket s azt felterjesz­
tette a honvédelmi minisztériumhoz jóváhagyás 
végett. A tervezet szerint a sorozás a következő 
napokon ejtetnék meg. Március 7., 8. és 9. 
napjain a tiszántúli járásban Mindszent szék­
hellyel. Március 7., 8., 10., 11. és 12-én a 
csongrádi járásban, Csongrád székhellyel. Áp­
rilis 7., 8., 9., 10., 12., 14. és 15-én a tiszán- 
inneni járásban, Kiskundorozsma székhellyel s 
végül április 17. 18. és 19-én Szentesem A 
sorozó-bizottság elnöke az alispán, helyettese a 
főjegyző. A főorvost akadályoztatása esetén a 
járási orvosok helyettesítik felváltva, de egyik 
sem a saját járásában.

— Az idei rövid farsang. A táncos 
fiatalság és mindazon iparágak űzői, akik a 
Karnevállal valamelyes üzleti kapcsolatban van­
nak, méltán haragudhatnak a kalendárium- 
csinálókra, amiért az idei farsangot olyan rö­
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vidre szabták. Uralkodása ugyanis mindössze 
huszonkilenc napra terjed. Nagyon rövid pün­
kösdi királyság, de ebben a zűrzavaros világ­
ban, amely válsággal, háborúval és ezernyi 
más nyomorúsággal fenyeget, ennyi is elég. 
Február hó 4-én lesz egyébként a farsang 
utolsó napja.

— Salánky Mátyást leütötték. Sa­
lán k y Mátyás 55 éves jómódú marhakeres­
kedőt, a múlt vasárnap este Szegváron, amint 
hazafelé ballagott, az utcán orvul megtámadták 
s rettenetesen összeszurkálták. A félholtra vert 
embert, 700 korona készpénzétől kifosztva, esz­
méletlen állapotban szedték föl az arrajárók. 
Családja beszállittatta a vármegyei közkórházba, 
ahol csütörtökön délelőtt egy pillanatra eszmé­
letre tért, de csak annyit tudott mondani, hogy 
az orvtámadók többen voltak. A csendőrség a 
legerélyesebb nyomozást indította meg a rabló- 
gyilkosok kézrekeritésére.

— A megriadt betevők. Az elmúlt év 
utolsó két hónapjának nagy izgalmait keservesen 
megérezték a takarékpénztárak is, melyeknek 
betétállományát a megriadt betevők megkoppasz- 
tották, A m. kir. postakarékpénztár decemberi 
forgalmáról szóló kimutatás is magán viseli a 
kistőkés közönség — ma már szerencsém el­
múlt — izgalmainak nyomát. A postakarékpénz­
tár havonként készült kimutatásaiban rendsze­
rint jóval nagyobb összeggel szerepelnek a 
betétek, mint a kivett pénzek. De már novem­
berben is sokkal több pénzt vettek ki, mint 
amennyit bevittek a postatakarékba. A decem­
beri forgalomban 7,460,964 koronával haladja 
meg a takarékkönyvekből kivett összeg a be­
tétek összegét. Takarékkönyvekben elhelyeztek 
6,153.005 koronát, kivettek 13,613.970 koronát. 
A betevők száma is apadt ebben a hónapban 
15,403-al. A csekk- és clearingforgalomban is 
11,146.968 koronával múlta felül a vissza­
fizetések összege a betétek összegét. Jellemző, 
hogy a biztonság tekintetében minden kétségen 
felül álló postatakarékpénztár is megérezte azt 
a pánikot, mely a kistőkés publikumot háborús 
félelmében elfogta.

— A dorozsmai közvágóhíd. Dorozsma 
siet a közvágóhíd telépitésével, mert annak ter­
veit és költségvetését az alispánhoz már be­
terjesztette. A közvágóhíd épitési költsége 27534 
korona 29 fillérben van előirányozva. Az alispán 
a terveket és költségvetést felülvizsgálat végett 
a kereskedelmi minisztériumhoz terjeszti fel.

— T. Olvasóinknak. Akinek 1—2 éves 
Akácz Gledicsia, gyümölcsfa vadonc, továbbá 
mindenféle ojtott nemes gyümölcsfára van szük­
sége, annyival is inkább ajánljuk Unghváry 
László faiskoláját Cegléd, mert már több mint 
27 éve küldi a szélrózsa mrnden irányába 
évenként 100.000 számra a nemes gyümölcsfát 
és millió számra az 1—2 éves gledicsia akác 
és mindenféle gyümölcsfa vadoncot. Árjegyzéket 
szívesen küld.

— A szerelem orvossága. Ott kezdődik 
a dolog, hogy V. Erzsiké szerelmes volt és 
hogyne lett volna szerelmes, mikor most múlt 
csak 18 éves. No és amint az már a szerelmesek­
nél vége szokott lenni, itt is az lett a vége, 
hogy Erzsikét faképnél hagyta babája. Persze 
V. Erzsiké busult nagyon és sirt sokat a hűtlen 
legény után és nagyon óhajtotta, hogy az 
visszatérjen hozzá és megvigasztalja az ő 
hűséges szivét. Ilyen bubánatosx állapotban 
nagyon hiszékenyek a lányok, ezért nem került 
nagy fáradságban egy arra kóborló cigány­
asszonynak, hogy elhitesse vele, hogy ráolvasásai 
és bübájoskodással visszaszerzi a hűtlen kedvest. 
Éjfélkor kezdte el a cigányasszony a kezelést. 
A leányt egy körbe állította, s eltavolitván róla 
minden ruhát, egész testét bekente kenőcscsel, 
miközben érthetetlen szavakat mormogott. Ezután 
meghagyta a leánynak, hogy maradjon addig 
a körben, mig ő vissza nem jön az udvarról, 
ahol a levetett ruhákkal a legény megvarázslását 
végzi el. A leány várt fél óráig, egy óráig. Ekkor 
már útnak a várakozást. Kilépett a körből s a

Tizenötödik évfolyam.

varázslót kereste. Annak azonban hült helyét 
találta. A levetett ruhákkal és egyéb hirtelen 
összeszedett aprósággal eltűnt. Érdekes, hogy 
a cigányasszony ellen a család feljelentés sem 
mert tenni, attól tartván, hogy nevetségesekké 
válnak.

— A hernyók és káros rovarok ir­
tása. Vármegyénkben a gyümölcstermelést nagy 
mérvben űzik s az szép hasznot is biztosit. A 
gyümölcstermelésünket azonban nagy mérvben 
veszélyeztetik a káros rovarok, melyek miatt a 
gyümölcstermés fele lehull s a megmaradó sem 
piacos. Itt az ideje, hogy gazdáink a fákról a 
káros hernyók fészkeit leszedjék, elpusztítsák. 
De nemcsak a gyümölcsfákról kell ezt leszedni 
hanem mindenünnen, hol található. Aki nem 
pusztítja a hernyókat és a hernyók fészkét, je­
lentsék be gazdáink az elöljáróságnak, hogy a 
mulasztó méltó büntetését megkapja.

— Érdekes mondat. Az iskolában tő­
mondatokat kell a gyermekeknek a táblára fel- 
irniok.

Nem nagyon erőltetik meg magukat a gyer­
mekek.

„A tábla fekete.“ „A kutya ugat“. „A macska 
nyávog“ és a többi; ezek azok a mondatok, 
amelyeket a kis ifjak a táblára imák.

A tanitó unja a dolgot.
— Pista — szól a táblánál levő kis fiúhoz 

— te is irj fel egy tőmondatot, de ne olyan 
közönségeset, mint a többi. Valami különöset, 
eredetit; olyat, amilyen még nem volt.

Pista hosszasan gondolkozik, végül pedig 
diadaimas arccal Írja fel a táblára :

„A halottkém hegedül.“

Kiadó üzlethelyiség.
Altemplom mellett levő házunkban egy 

üzlethelyiség lakással együtt május hó 1-ére kiadó.
Schenk nővérek.

gledicsia.
nemes gyümölcsfa 

és
V vadonéiról y

Borbély-üzlet átvétel
Van szerencsém Mindszent község közön­
ségének szives tudomására hozni, hogy

Hegyes! Illés úr 
fodrász-üzletét átvettem,

melyet most egész modernül fogok be­
rendezni. — Fő elvem a tiszta és pontos 
kiszolgálás. — Elvállalok mindenféle

női hajmunkák készítését is 
jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kérve maradtam tisztelettel

ÁGOSTON LAJOS
borbély és fodrász.
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Lőwy Bernát 
kereskedő háza
fele-részben eladó!

MŰVÉSZIBB
JSTOMTATV^NYOK

^XGYÁBTÁSA

HORVÁTH
JfT, ANTAL V. v • >IIM)S/k\l'
KÖNW= ES MŰNYOMDA 
INTERUBBAN= TELEFON: 9

Bővebbet a fenti tulajdonosnál.

Állandóan friss tea-sütemény
itt a farsang]
JHit vigyünk a menyasszonynak

f
# „i.nam'i —nmiII mm....—

Ettől a gondtól is megmentett
Vogel Jenő cukrász,
aki a legfinomabb és legszebb

tortákat'
már 3 koronától feljebb is készíti.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Vogel Jenő cukrász.
(Gémes Lajos úr házában.)

Ugyanott egy jó családból való fiú tanulónak
azonnal felvétetik! B

NAPTÁRAK
1913. évre

dús választékban és legolcsóbban kaphatók

HORVÁTH ANTAL
w könyv- és papirkereskedésében O

Y Igen fontos,
hogy egy háznál se hiányozzon 
a minden külső és belső baj ellen 
páratlan és csodás hatású 
törvényesen védett

„K^akuktű Háziszer 
Sósborszesz“

Hatása soha el nem marad,
mert felülmúlja
az összes hasonló készítményeket! 
Készíti:

Tagányi Arthur gyógyszertára 
Hódmezővásárhelyen.

Egy üveg ára 46 fillér, nagyobb üveg I K

1

n

IW
Mindszenten kapható :
Weisz János, Diamant Gyula 
Balázs Ferenc urak üzleteiben.

es

Utánzatoktól óvakodni kell! Csak olyan 
üveget fogadjon el, melynek címkéjén a 
„TAGÁNYI“ név olvasható, mert más 
készítmény értéktelen ! 5—12

jte koptassa
9 ;?*>• g

hiába üzlet "után 
való szaladgálás­
sal, hanem ahe­
lyett hirdessen a

„Mindszenti £ap“-ban,

23 család méh
zirzon kaptárban, teljes felszereléssel

eladó.
Értekezhetni lehet:

Zsák Emil tulajdonossal
Pusztaszeren.

pirsilralsi

Lakodalmakra 
házi ünnepélyekre

tisztán kezelt jó zamatú
Bort,

- L saját főzésű igen finom
I Pálinkát,

hordós vagy palackos
Sört

nálam vehet a legolcsóbban!

Vig Dániel
pálinkafőzdéje, bor- és 
szesznagykereskedése

Mindszent, Pallavicini-tér 126. sz. /J

Gumibélyegzőt
vitelben jutányos áron gyártok. Bélyegzőpárnák 
és festékek raktáron. Horváth Antal, Mindszent.

Friss tormásvirsli minden csütörtökön kapható! 
Tiszta kezelésű asztali bor,

Cukorkák óriási választékban s egyéb 
fiiszercikkek a legolcsóbb napi árban 

lesznek elárusítva:
Weisz János füszerüzletében.

Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Milliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs és szamárköhögés ellen a

KAlSER-féle mellkaramellák
a három fenyővel.

fiion köziegyzőiieg hitelesített bizonyit- 
Ulvv vány orvosoktól és magánosoktól 
kezességet nyújtanak a biztos hatásról.
Kiváló jó hatású és kellemes ízű bonbon.

Csomagja 20 és 40 f. Doboza 60 fillér.
Mindszenten kapható:

Katona István gyógyszertárában 
és Korom Lajosnál.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent 
Telefon-számunk: 9.
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Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen- gk 
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függő- 5^ 
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova ^

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen-küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, VI, Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.) §0.
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BÉKÉSCSABÁN

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle PEMETEFŰ cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek min- p:r m II V n ó v 
den darabján rajta van a II C V,
1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 korona.'Mindenütt kaphatói

Csak Réthy-félét fogadjunk el! 4—6


